



В отношении Михаила Прокопьева избрана мера пресечения

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Кировской области продолжается расследование уголовного дела, возбужденного в отношении М.Прокопьева и С.Кривошеина, подозреваемых в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.210 УК РФ (организация преступного сообщества).

Напомним, что в 1994 году на территории города Кирова Михаил Прокопьев, более известный по кличке «Прокоп», имея корыстный умысел на систематическое получение дохода от совершения тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе вымогательств денежных средств у крупных предпринимателей, убийств с целью завладения имуществом, устрашения и поддержания своего авторитета, создал преступную группировку, получившую свое название «Прокоповские».

С 1994 года он являлся единоличным лидером данной группы. Кроме того, в это время в группировку добровольно входят и становятся ее активными членами и другие жители г.Кирова, желающие участвовать в ее преступной деятельности. Основным источником дохода являлся доход от вымогательств денег и иного имущества у предпринимателей, криминальный контроль за их деятельностью. Ими незаконно были приобретены огнестрельное оружие и боеприпасы для последующего использования при совершении тяжких и особо тяжких преступлений.

В сообществе было организовано 2 структурных подразделения: силовой блок и экономический. «Силовой блок», занимавшийся вымогательством денежных средств у предпринимателей, урегулированием возникших конфликтов с другими преступными группами, устранением конкурентов, приобретением и хранением огнестрельного оружия, патронов, возглавлял Сергей Кривошеин (по кличке «Кривой»). «Экономический блок», занимавшийся учетом полученных от предпринимателей в результате вымогательств денежных средств, ведением криминальной «кассы», а также легализацией денежных средств, заведомо приобретенных преступным путем, возглавлял Владимир Ситников (по кличке «Сит»).

В рамках расследования возобновленных уголовных дел «прошлых лет» следователями был собран достаточный комплекс доказательств, которые позволили принять решение о возбуждении уголовного дела по ст.210 УК РФ (организация преступного сообщества) и о задержании основных членов ОПГ.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Кировской области

В начале января в Санкт-Петербурге был задержан Сергей Кривошеин. Одновременно с ним в Москве был задержан киллер, исполнявший заказы на устранение предпринимателей, а также членов противоборствующих ОПГ, действовавших на территории г. Кирова. В настоящее время «киллер» дает признательные показания в совершении тяжких и особо тяжких преступлений, в частности по убийству Анатолия Горбушина в 2003 году.

31 января по поручению следователей сотрудниками УМВД России по Кировской области в Москве был задержан Михаил Прокопьев. Одновременно с ним в Кирове был задержан Владимир Ситников. Всего на данный момент задержано 5 участников ОПГ «Прокоповские».

На сегодняшний день Михаилу Прокопьеву предъявлено обвинение по ч.1 ст.210 УК РФ (организация преступного сообщества), ч.3 ст.30, ч.1 ст.105 УК РФ (покушение на убийство), п. «а», «ж» ч.2 ст.105 УК РФ (убийство двух и более лиц, совершенные организованной группой), в отношении него избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Ситникову предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.210 УК РФ (участие в преступном сообществе).

В ходе дальнейшего расследования следователями будут установлены и другие участники преступного сообщества. Также будет проверяться их причастность к совершению других тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных в прошлые годы.

Стоит отметить, что в Кировской области впервые расследуется уголовное дело такого масштаба.

Фото: УМВД России по Кировской области

02 Февраля 2015

Адрес страницы: <https://kirov.sledcom.ru/news/item/891059>